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CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA
President: Sr. Ricardo García Macho

Vocals: 

Sra. Emilia Bolinches Ribera

Sr. Lorenzo Cotino Hueso

Sr. Carlos Flores Juberías

Sra. Sofia García Solís

València, 11 de juliol de 2019

Reclamant: Sr. Javier Cavanilles Ruiz

Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Institut Valencià de Cultura.

Vista  la reclamació  número  26/2019,  interposada pel  Sr.  Javier  Cavanilles  Ruiz, formulada

contra l'Institut Valencià de Cultura, i sent ponent la vocal Sra. Sofia García Solís, s'adopta la

següent: 

RESOLUCIÓ 

ANTECEDENTS

Primer. Segons es desprén de la documentació que hi ha en l'expedient, amb data 15 d'octubre

de  2018  el  reclamant  va  sol·licitar  a  través  del  web  Generalitat  Oberta  (núm.  de  registre

GVRTE/2018/270808)  a  la  Conselleria  d'Educació,  Investigació,  Cultura  i  Esport  una

informació pública relativa a l'expedient de concessió d'ajudes a la productora SUICAFi1ms per

a  la  realització  del  documental  Experimento  Stuka per  part  de  l'Institut  Valencià  de

Cinematografia Ricardo Muñoz Suay. 

Amb  data  27  de  desembre  de  2018,  i  sense  haver  rebut  resposta  a  la  seua  sol·licitud,  el

reclamant va presentar un nou escrit davant la Conselleria d'Educació, en el qual reiterava la

seua petició d'accés a la informació esmentada. 

Segon. L'1  de febrer de 2019 el  reclamant va presentar una reclamació en matèria de dret

d'accés a la informació davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon

Govern de la Comunitat Valenciana, en què exposava que no havia rebut resposta per part de la



Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport a les seues sol·licituds d'informació de 15

d'octubre i 27 de desembre de 2018.

 Tercer. Amb data 14 de febrer de 2019, la Comissió Executiva del Consell de Transparència,

Accés  a  la  Informació  Pública  i  Bon  Govern  va  remetre  a  la  Conselleria  d'Educació,

Investigació, Cultura i Esport un escrit en el qual se li atorgava un tràmit d'audiència per un

termini de quinze dies, perquè poguera formular les al·legacions que considerara oportunes, així

com per a aportar qualsevol informació sobre aquest tema que considerara rellevant. En resposta

a aquest, el 20 de febrer de 2019 es va fer arribar un ofici de la Conselleria, en el qual  es

comunicava el següent:

“En relació amb el seu escrit referent a la reclamació presentada per XXX (exp. 26/2019) sobre

la sol·licitud d'accés a informació pública per la qual demana l'expedient de concessió d'ajudes

públiques a SuicaFilms pel documental Experimento Stuka, els informem que s'ha donat trasllat

d'aquest escrit a l'Institut Valencià de Cultura, ja que és assumpte de la seua competència.” 

Transcorregut  àmpliament  el  termini  concedit  per  a  formular  al·legacions,  no s'ha  rebut  en

aquest Consell, ni per part de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport ni per

part de l'Institut Valencià de Cultura, cap al·legació.

Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió de 20 de juny de 2019 d'aquesta Comissió

Executiva, s'adopta la present resolució amb els següents:

FONAMENTS JURÍDICS

Primer. De  conformitat  amb  l'article  24.1  en  relació  amb  el  42.1  de  la  Llei  2/2015,  de

transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana (d'ara en avant

Llei 2/2015 valenciana), l'òrgan competent per a resoldre les reclamacions que es presenten en

el marc d'un procediment d'accés a la informació és la Comissió Executiva amb caràcter previ a

la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa.

Segon. Així mateix, l'Administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública

objecte  del  present  recurs  -la  Conselleria  d'Educació,  Investigació,  Cultura  i  Esport-  està

subjecta a les exigències de la llei mencionada, en virtut del que es disposa en l'article 2.1.a),

que fa referència de forma expressa a l'Administració de la Generalitat.

Tercer. Quant al reclamant, es reconeix el dret a acollir-se al que es preveu en l'article 24 de la

Llei 2/2015, de 2 d'abril, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat

Valenciana,  atés  que  l'article  11  d'aquesta  llei  garanteix  el  dret  a  la  informació  pública  de

qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organització

legalment constituïda, sense que siga necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.



Quart. Finalment, la informació sol·licitada, relativa a l'expedient de concessió d'ajudes a una

productora per a la realització d'un documental per part de l'Institut Valencià de Cinematografia,

constitueix informació pública, d'acord amb el que s'estableix en l'article 13 de la Llei 19/2013,

de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, segons el qual

s'entén per informació pública els continguts o documents, qualsevol que siga el seu format o

suport,  que estiguen en poder  de l'Administració i  que hagen sigut  elaborats  o adquirits  en

l'exercici de les seues funcions. 

Si  de  l'anàlisi  de  la  documentació  sol·licitada  es  desprén  que  hi  ha  interessos  de  tercers,

conseqüentment  haurà  de  ser  l'òrgan  obligat  el  que  realitze  les  actuacions  oportunes  per  a

salvaguardar els interessos esmentats, tal com es recull en l'article 15. 5 de la Llei 2/2015. 

RESOLUCIÓ

Atesos  els  antecedents  i  fonaments  jurídics  descrits,  la  Comissió  Executiva  del  Consell  de

Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern acorda:

Primer. Estimar la pretensió interposada amb data 15 d'octubre de 2018 per Javier Cavanilles

Ruiz davant l'Institut Valencià de Cultura.

Segon. Convidar el reclamant que, si ho considera oportú, en el cas que trobe algun impediment

a això, que comunique a aquest Consell qualsevol incidència que sorgisca respecte de l'execució

d'aquesta resolució i que puga perjudicar els seus drets i interessos. 

Contra  aquesta  resolució,  que  posa  fi  a  la  via  administrativa,  es  podrà  interposar  recurs

contenciós administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de

Justícia de la Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà de

la notificació, de conformitat amb el que estableixen els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de

13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


